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	TEMPERATURES - Capteurs

Exercices


C. FLAHAUT - Td_température.doc

1. Sonde à résistance métallique.

a) Rappeler, à partir des lois physiques, le principe de la mesure de température par sonde à résistance métallique.


Pont de Wheatstone avec sonde Pt100 3 fils :
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X : résistance de mesure 

r : résistance des fils

R : résistance variable

R1, R2 : résistances fixes

b) Démontrer la condition d'équilibre du pont (on prendra R1 = R2)


c) Quel est l’intérêt d’un montage 3 fils ?


d) Déterminer l’erreur due à l’auto-échauffement de la sonde.

On donne :
- coefficient d’auto-échauffement K = RI2/(t = 10 mW/°C
- courant traversant la sonde I1 = 10 mA
- résistance de la sonde X = 120 (.

2. Transmetteur pour sonde Pt 100.

On considère la chaîne de transmission de température suivante :




Les caractéristiques des mesures sont les suivantes :

- Plage de mesure -140°C à 450°C

- Signal de sortie 0 - 10V

a) Tracer la caractéristique ( = f (U)

b) En déduire la relation donnant ( en fonction de U

c) On relève des tensions de 2,6 et 7 V à la sortie du transmetteur en déduire les valeurs de la température.

3. Dilatation de solide.

On prend une barre de Nickel et l’on mesure sa longueur. On trouve : 1,002 m

a) A quelle température est cette barre ?


b) A cette température, quelle serait la longueur d’une barre en Zinc ?


c) A quelle température faudrait-il chauffer une barre en Invar pour avoir la même déformation (que celle en Zinc) ?

Données : 
- longueur à 20°C de la barre : 1 m



- (nickel = 12,8.10-6 °C-1



- (zinc = 30.10-6 °C-1



- (invar = 2.10-6 °C-1
4. Thermocouple S.

a) Donner le rôle des câbles de compensation


b) On utilise un thermocouple de type S pour mesurer une température :

- Donner les métaux constituant ce thermocouple

- Donner la plage d’utilisation de ce thermocouple.

c) On a relevé les tension suivantes aux bornes du thermocouple, déterminer les valeurs des températures correspondantes.

	F.e.m. mesurée
en mV
	-0,2
	3,17
	10
	15

	Valeur de la température
	
	
	
	


5. Thermocouple J.
Un thermocouple de type J doit être vérifié à l’atelier. Celui-ci est installé dans de l’eau en ébullition et connecté à un millivoltmètre.

La température ambiante est de 22°C

Calculer la valeur indiquée par le millivoltmètre.

6. Transmetteur thermique TT  (1).
Entrée : thermocouple code K

EM :
0 à 800°C

Compléter le tableau d’étalonnage dans les 2 cas :

· le TT n’est pas équipé d’une carte de linéarisation.

· le TT est équipé d’une carte de linéarisation.
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7. Transmetteur thermique TT  (2).
Entrée : RTD ( Pt 100 )

EM :
-100° à 100°C

Compléter le tableau d’étalonnage avec ou sans carte de linéarisation.
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